TEMA 1 — Numeros naturales N

Hoja de ejercicios

1. Completa, indicando en cada caso la propiedad utilizada.
a)4+6=6+__=__
b)7- = -7=84
c)(24+3)+10=24+(_ +_ )=
d@®-11)-__ =6-(11-__)=132
e)5-383+7)=5-_+5-__ =__
f) _-(21+5=_ -21+_ -5=260

Solucién: a) 4 + 6 = 6 + 4 = 10 Propiedad conmutativa; b)7-12=12 -7 =

84 Propiedad conmutativa; ¢) (24 + 3) + 10 = 24 + (3 + 10) = 37

Propiedad asociativa; d) (6 - 11) - 2 = 6 - (11 - 2) = 132 Propiedad

asociativa; e) 5 - (3 +7) =5 -3 + 5 -7 = 50 Propiedad distributiva;

f)10- (21 +5)=10-21+ 10 - 5 = 260 Propiedad distributiva.

2. Calcula los datos que faltan en cada division a partir de los datos indicados,
utilizando la prueba de la division.
a) D=527,d=12,c =43
b) D=758,d=23,r=22
c)D=389,c=25r=14
d)d=135;¢c=61;r=5
Solucién: a) r=11; b) c=32; c) d=15; d) D= 8240.

3. Realiza las siguientes operaciones combinadas.
a)5+3-4-2-7=
b)(5+3)-4-27=
c)5+(3-4-2)7=
d5+3-(4-2)7=
Solucién: a) 3; b) 18; c) 75; d) 47.



4. Calcula.
a)30-2-(5+7)=
b)3:-4-6-(10-4-2)=
c)15+4-(3+5-3-6:2)=
d)8+7-2-3-(9-5)+3-4=
e)[14-(2+3)-2]+5-3-1=
f) 21-[(8-4):2+5]-(8-6)=
g)36:12+(7-3)-2-[18-2-(3+5)]=
h)5+3-(6-2-2)-2-[18:6-(1+2)]=

Solucién: a) 6; b) 0; c) 75; d) 22; e)18; f)7; g)9; h) 11.

5. Coloca los paréntesis necesarios para que las operaciones sean correctas.
a)25-2-5+7=1
b)2-5+6-1-3-5=25
c)5+2-1+5-2-6:2=24
d)2+7-2-3-4-2=10
Solucién: a)25-2-(5+7)=1; b)2-5+(6-1-3) - 5=25;
c)5+2-(1+5-2)-6:2=24; d)2+7-2-3-(4-2)=10.

6. Escribe todos los multiplos comprendidos entre 10 y 150 de los siguientes
numeros.
a)8 b) 21 c) 40 d) 52
Solucién:
a) 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 88, 96, 104, 112, 120, 128, 136, 144;
b) 21, 42, 63, 84, 105, 126, 147; c) 40, 80, 120; d) 52, 104.

7. Calcula todos los divisores de los siguientes numeros.

a) 12 b) 48 c) 51 d) 56
Solucion: a) 1, 2, 3, 4, 6 y 12; b) 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24 y 48;
c)1,3,17y51; d)1,2,4,7, 8,14, 28 y 56.

8. Indica cuales de los siguientes numeros son divisibles por 2, por 3, por 4, por
5, por 6, por 9, por 10 y por 11.
a) 236 c) 3756 e) 135
b) 990 d) 1360 f) 396
Solucién: a) por2y 4; b) por2,3,5,6,9,10y 11; c) por 2, 3,4y 6;
d)por2,4,5y10; e)por3,5y9; f)por2,3,4,6,9y11.



9. Indica cuales de las siguientes expresiones son ciertas y corrige las que

sean falsas.

a) 24 es multiplo de 4.

b) 3 es divisible por 18.

c) 4 es divisor de 12.

d) 25 es divisible por 5.

e) 2 es multiplo de 14.

f) 26 es divisor de 13.
Solucion: a) Cierto; b) Falso: 18 es divisible por 3 o 3 es divisor de 18;
c) Cierto; d) Cierto; e) Falso: 14 es multiplo de 2 o 2 es divisor de 14;
f) Falso: 26 es multiplo de 13 o0 13 es divisor de 26.

10. Indica cudles de los siguientes numeros son primos Yy cuales
compuestos, indicando en este ultimo caso sus divisores.
a) 23 b) 57 c) 91 d) 97
Solucién: a) Primo; b) Compuesto: sus divisores son 1, 3, 19 y 57;

c) Compuesto: sus divisores son 1,7, 13y 91; d) Primo.

11. Halla en cada caso todos los valores de A para que se cumpla la
propiedad pedida.
a) 24A es multiplo de 4.
b) 123A es divisible por 5.
c) 23A es divisible por 3.
d) A25 es divisible por 11.
Solucién: a) 0,4, 8; b)0,5; c)1,4,7; d)8.



12. Descompon en factores primos y calcula el m.c.m. de los siguientes
grupos de numeros.
a)14 y 24 c)2,30 y 36 e) 16,28 y 48
b)10 y 25 d) 15,20 y 50 f) 33,88 y 121
Soluciéon: a)14=2-7,24 = 2% -3, m.c.m. = 168;
b)10=2-5,25=1 - 5%, m.c.m. = 50;
c)2=2,30=2-3-5,36=2-3% m.c.m. =180;
d)15=3-5,20=2%-5,50 =2 - 52, m.c.m. = 300;
e) 16 =24 28=22-7,48 =2"- 3, m.c.m. = 336;
f)33=3-11;88 =211, 121 = 112, m.c.m. = 2904.

13. Descompon en factores primos y calcula el m.c.d. de los siguientes
grupos de numeros.
a)56 y 156 c) 72,81 y 126 e) 160, 280 y. 480
b) 200 y 125 d) 63,49 y 57 f) 14,21 y 35
Solucién: a) 56 =2%- 7,156 =2% - 3 - 13, m.c.d. = 4;
b) 200 = 23 - 52, 125 = 5°; m.c.d. = 25;
c)72=2%-32,81=3%126=2-3?-7, m.c.d. = 9;
d)63=32-7,49=7%57=3-19, m.c.d. = 1;
e)160=2%-5,280=2%-5-7,480=2°- 3 - 5 m.c.d. = 40;
f)14=2-7,21=3-7,35=5-7, m.c.d. = 7.

14. Los siguientes grupos de numeros ya estan descompuestos en factores
primos. Escribe en cada caso la descomposicion en factores primos
del m.c.m. y del m.c.d.
a)2?2-3*y 2*-3-5
b)3%-52y 2-7
c)2-3°-5222:3y2*-5

Solucién: a) m.c.m.=2*-3%.5 m.c.d. =2%- 3;

b)m.cm.=2-3%-52-7, m.c.d.=1;

c)m.c.m.=2*-3%- 52, m.c.d. = 2.



